

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 165 (3398)

СУББОТА, 24 августа 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

СООБЩЕНИЯ ТАСС

С О Г Л А С Н О сообщением, поступающим из Чехословакии, обстановка в стране в целом продолжает оставаться нормальной. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия, государственные учреждения работают, как обычно. Население Чехословакии, следуя призыву президента ЧССР Л. Свободы, соблюдает спойствие с сознанием своей гражданской ответственности. Командование союзных войск, находящееся в контакте с командованием чехословацкой народной армии, оказывает содействие обеспечению внутренней и внешней безопасности чехословацкого государства.

Как уже сообщалось, антикоммунистические силы пытаются нарушить нормальную жизнь в стране, создать осложнения, расшатывая на разжигание националистических страстей и вражды к здоровым, патристическим, преданным делу социализма силам Чехословакии и к пришедшим на помощь чехословацкому народу братским странам.

Враждебные элементы стремятся во что бы то ни стало обострить обстановку, идя на тяжкие преступления. Так, ими был арестован член Президиума ЦК КПЧ,

главный редактор газеты «Фуде право» тов. Швештка и выпущен специальный номер этой газеты — органа ЦК КПЧ с нападками на СССР и другие социалистические страны. Тов. Швештка был освобожден из-под ареста советскими войсками.

Контрреволюционные силы, особенно в Праге, прибегают ко все более опасным действиям. В центральном районе Праги они организовали диверсию — подожгли четыре советских бронетранспортера и вызвали пожар в соседних зданиях. Эти диверсанты стремятся также вывести из строя средства связи и транспорта, нарушить снабжение населения продовольствием.

Контрреволюционеры пушены в ход заранее подготовленные подпольные радиопередатчики и типографии. Фабрикуемые контрреволюционеры и передаваемые этим путем клеветнические измышления и фальшивки подхватываются империалистической пропагандой, которая стремится выдать их за выражение официальной позиции Чехословакии и ее общественного мнения.

В этой связи находится и необоснованная попытка некоторых западных держав втащить на обсуждение Совета Безопасности

ООН так называемый «вопрос о Чехословакии». На несостоятельность попытки поставить этот вопрос в ООН вечером 21 августа указал МИД ЧССР, подчеркивая, что Чехословакия не пойдет на его обсуждение в ООН, так как вопросы взаимоотношений Чехословакии с другими социалистическими странами решаются ими самими в рамках социалистического содружества.

Вечером 21 августа по чехословацкому радио вновь выступил президент ЧССР Л. Свобода с речью, в которой он обратился к населению страны с призывом сохранять спокойствие и оберегать устои социализма, свободы и демократии.

— 2 —
МНОГОЧИСЛЕННЫЕ митинги, выступления, резолюции и письма трудящихся Советского Союза, других социалистических стран свидетельствуют о полном и повсеместном одобрении и поддержке мер, предпринятых в защиту социалистических завоеваний в Чехословакии. Эти меры находят солидарность и поддержку у многих коммунистических и рабочих партий, в среде трудящихся и прогрессивных сил.

Реалистическую позицию начинают занимать некоторые госу-

дарственные деятели ряда буржуазных стран. Разумеется, империалистические круги, делавшие ставку на отрыв Чехословакии от содружества социалистических государств, не могут смириться с крушением своих надежд. Они продолжают создавать вокруг чехословацких событий обстановку напряженности и политической истерии. Особенно выделяются на сей счет правящие круги Бонны. Они буквально беснуются, шевельво выдвывая свои расчеты, связанные с деятельностью контрреволюционных сил Чехословакии.

Обстановка в ЧССР в целом в течение дня 22 августа была спокойной. Тем не менее антикоммунистические силы в Праге продолжают свои подрывные действия, стремясь посеять среди населения нервозность и неуверенность. В этих целях по-прежнему используются подпольные радиопередачи, выпускаются контрреволюционные листовки. В отдельных районах Праги расклеены подстрекательские плакаты с идеологическими нападками на видных чехословацких партийных и государственных деятелей, а также на союзные войска. На улицах появились автомашины с громкоговорителями, передающими подпольные радиопередачи.

Подпольные радиостанции и нелегальные издания, а заодно с ними пропагандистские центры

западных держав распространяют самые низкопробные фальшивки. Прямоу услугу в этом им оказывают некоторые официальные лица. В частности, оказавшиеся в Югославии О. Шик, И. Гаек, Ф. Власак и Ш. Гашипарик объявили, что они будут выполнять «за пределами чехословацкой территории» правительственные функции, на что их, кстати сказать, никто не уполномочил.

Все, кому дорого дело социализма в Чехословакии, отбросит прочь претензии обанкротившихся политиканов и тех, кто стоит за их спиной, выступить от имени ЧССР.

По сслепиям, поступающим из Чехословакии, войны союзных армий с честью и достоинством, проявляя в сложной обстановке выдержку и понимание своего долга, помогают братьям по классу — трудящимся Чехословакии отстаивать дело социализма, устранить угрозу безопасности и суверенитету ЧССР.

На улицах и площадях городов и селений часто можно видеть, как солдаты и офицеры союзных войск ведут дружеские беседы с населением, отвечают на многочисленные вопросы, помогают правильно оценить политическую обстановку, разъяснить те благородные цели, которые выполняют эти войска.

(ТАСС).

БРАТСКИЕ ПАРТИИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

На болгарских предприятиях, в учреждениях, в кооперативных селах проходят массовые митинги и собрания. Их участники одобряют меры правительств Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши и Советского Союза по оказанию помощи чехословацкому народу в защите его социалистических завоеваний. В адрес советского посольства на имя ЦК КПСС поступают теле-

граммы трудящихся в поддержку действий социалистических стран. Болгарский народ вместе с другими народами социалистических стран, говорится в передаточной статье газеты «Земледельское знамя», всем сердцем с чехословацкими рабочими и крестьянами, с активными борцами против врагов социализма, свободы, демократии и мира. Мы снова повторяем, что никому

и никогда не позволим вырвать ни одного звена из социалистического содружества.

Первые полосы польских газет окрываются заголовками «В защиту социалистических завоеваний в Чехословакии». «Братские страны выполняют свой интернациональный долг», Газета «Жиче Варшавы» в редакционной статье отмечает, что войска пяти социа-

листических стран вступили на территорию Чехословакии как союзнические войска, задача которых — помочь прогрессивным чехословацким силам устранить угрозу, нависшую над социалистическим строем в этой стране. Перед чехословацкими коммунистами, подчеркивает газета, стоит задача создать такие условия, которые вывели бы страну из тяжелого кризиса.

Венгерская «Непсава» в редакционной статье подчеркивает, что «Для социалистических стран, коммунистических партий не может быть безразличным, если дело социализма в какой-либо братской стране оказывается под угрозой. Венгерский трудовой народ

твердо убежден, — указывает газета, — что в результате своевременной оказанной интернациональной помощи прогрессивные силы Чехословакии под руководством своей коммунистической партии отбьют все атаки внутренней реакции и прогонят внешних сил империализма».

Центральные газеты ДРВ опубликовали Заявление ТАСС о вступлении вооруженных сил СССР и других социалистических стран на территорию Чехословакии. Во вступлении к заявлению отмечается благодарная роль, с которой войска Советской Армии и армии союзных стран вступили на территорию Чехословакии.

(ТАСС).

В ЗАЩИТУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ЗАВОЕВАНИЙ

С величайшим вниманием следят советские люди за событиями, происходящими в Чехословакии. Каждое серьезно тревожащее попытку реакции пошатнуть на социалистические завоевания братского народа. Из всех уголков страны приходят сообщения, говорящие о том, что рабочие и колхозники, инженеры и служащие, деятели науки и культуры на собраниях и митингах горячо одобряют меры неотложной помощи, предпринимаемые по просьбе партийных и государственных деятелей Чехословакии Советским правительством и правительствами Болгарии, Венгрии, ГДР и Польши.

В выступлениях ораторов подчеркивается, что никогда и никому не будет позволено вырвать ни одного звена из содружества социалистических стран.

(ТАСС).

— Хранить и отстаивать завоевания социализма нам завещал Владимир Ильич, — сказала слесарь Дьячкова на митинге, посвященном решению Советского правительства и правительств союзных стран об оказании братскому чехословацкому народу неотложной помощи вооруженными силами. — И мы отстоим их.

Эту же мысль, только иными словами, выразила рабочая Майжего ремонтно-механического завода Т. П. Зюзино. Она сказала:

— Абсолютно правильно поступают правительство нашей страны и другие социалистические страны, воюя войска в Чехословакию. Завоевания социализма надо отстаивать.

— Мы не можем не помочь брат-

НАМ ЗАВЕЩАЛ ЛЕНИН

скому народу Чехословакии. Решение нашего правительства одобряю. И это мнение всего нашего коллектива, — так говорил на митинге старейший рабочий завода, коммунист, бригадир электросварщиков Е. Г. Ерзев.

Одобрят решение правительства и токарь Е. И. Ахтырко.

Участники митинга, а их было более 400 человек, приняли резолюцию, в которой записали, что они полностью осознают ответственность, лежащую на всех народах стран социализма за защиту мира, поэтому единодушно поддерживают решительные меры, предпринятые в защиту со-

циалистического строя в Чехословакии.

Митинги, посвященные решению правительства социалистических стран оказать братскую помощь чехословацкому народу, состоялись в Ангарских электрических сетях, индустриальном управлении Сибирьмонтажа, школе № 30 и др.

Трудящиеся горячо поддерживают и одобряют решения партии и обещают еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии Советского Союза, обещают досрочно выполнять планы, задания и социалистические обязательства.

ГОРДЫЙ ПАРУС

РЕПОРТАЖ С БРАТСКОГО ЛПК

Причал ЛПК.

И сосны,
сбежав из распадков ростых,
стоят на осевших в море
пологих вершинах гор.
А я схожу с дебаркадера
на берег лесной, покатый.
Июль.

И знойное небо.
И солнце смотрит в упор.
И глинистая,
неровная.

в сосны ведет дорога,
где бешеные самосвалы
несутся в сплошной пыли.
А я бегу на пригорок,
я жажду увидеть город.
Я чувствую здесь кипенья
и трепет моей земли.
Я вглядываюсь.

Но где там.
Таига непроглядная летом.
Лишь сосны, сосны и сосны.
Густая вокруг трава.
Лишь в яркой зеленой раме
ва быстрыми катерами,
ва новорожденной пристанью —
парус
и силева...

А город — младенцу равен
без центра и без окраин.
Но громом и лягом гусениц
режет лесную даль.
Машины.

Брызги цемента.
И рытвинки...
Черной лентой
с терпким смолистым запахом
свежий дымит асфальт.
О день!

О порыв планеты!..
О миг с представлением света,
как в непонятной сказке,
где смешан и рай, и ад!
И звонкая улица Мира,
врезаясь,
уходит мимо
еще не тронутых сосен
прямо на комбинат.
Откуда, в пыли и громе,
колесина автофургонов
везет совсем не волноблестящих,
а загорелых парней.
Я их провожаю взглядом.
Я вечером с ними рядом
на самой просторной улице
брожу в разливе огней.

Но здесь ли оно, начало?..
— Да нет, — говорят братчане.
— Да, что вы! — смотрят другие
с усмешкой на этот раз.
Вот есть поселок Строитель,
где вечный шум общезжитий,
поселок — чудо.

откуда
начат был химик Братск.

Как это слова «Да, что вы»..
...К Строителю мчит автобус.
И снова кипит дорога
бунтарской душе сродни.
И вот в назиданье будто
вдруг объявляет кондуктор:
— Палатки, — слышу.

— Палатки! —

Откуда же здесь оны?
Пытаюсь углядеть даже.
А рядом

парель-монтажник,
плечистый,
широкоскульный,
в пыли объясняет мне.
Он знал этот был палаток.
В палатках — свой распорядок.
Зимой они, что ледышки,
шипящие на огне.
А были они родными.
И пар, и дымок над ними.
Укутаны были слоєм
снега и куржака.
И жили в них, не тужила,
и спорили,
и дружила

шалыные, с ямы первые
строители ЛПК.
Слышны здесь гудки причала.
Так это и есть начало:
палатки — на стартоплощадке,
палатки суровых лет.
Осталась лишь остановка
да земляная бровка.
Осталось воспоминание —
времени жесткий след.

И вот я ва стройке.
Грозный
встает сульфат-целлюлозный..
Обед.

Но здесь предо мною
замер лишь гул работ.
Полдень твердит: «Обедают».
А люди кружатся, бегают.
Блестя в полуденном солнце,
По лицам стекает пот.
Рубашку —
эх! — вырывает.

Берег —
лучами прогеты.
Средь множества лиц безустых
вдруг — с касторовской бородой.
Мечты — как закон суровый.
А шум растет у столовой,
где очередь за газетами,
как и за газ-водой.
В столовой греют разносы.
В курилках дымят папирсы.
И шутки, точно приправа,
в обесденный перерыв.
Лишь он,

комбинат-машина,
безудержная машина,
он будто прилег на отдых,
устало закрыв глаза...

Но вот он крутые плечи
расправил по-человечьи.
И вот он привычным грохотом
арезал в простор плеча.
В размахе его широкое
кожу я меж ТЭЦ и блоком.
Гудит в земля, и небо,
и даль вокруг горяча.
Шаги и стопы бетонные.
Конструкции многогоные.
Трубы.

Резервуары.
Баки и скруббера.
Там, в небе,
как гром набата, —
опалубки, ребята.

Под самыми пылающим солнцем
плывет их звон топора.

А рядом встает со мною
железная сеть стеною:
плетут,

плетут арматурщики
вечные кружева.
И небо не верит в чудо,
не верит в земное чудо.
Но неотступна молодость
и, как всегда,

права.
На лицах парней
суровость...
Иду я, скрывая робость.
Вдруг

ярость электросварки
в двух от меня шагах.
Щиток на глазах левочки.
Слабенькие ручонки.
На вид

мужичок-малютка
в кирзовых сапогах.
Знакомлюсь: Селова Алла.
Стремилась сюда, мечтала..
Не с тем стремилась, чтоб

слабость
девчине пристала к ней.
Трещит под руками сварка..
Конечно, на стропке жарко.
Но не отстанет Алла
от этих сильных парней.
Смеется ребята.

Что им!
Мы тоже, мол, что-то стоим.
А смена уже проходит..
И вот он, последний звон.
Прошанье, не возражаю.
С грустью их провожаю.
Вдруг машут мне:

— К нам, в Строитель!
И множеством рук уверенных
я втянут в автофурго...

В Строителе
возле клуба
без горечи —

нет, не грубо —
поет о любви гитара,
одна на десятерых.
Гитара зовет левчонок.
А голос гитары звонок.
И вечер.

грустя и радуясь,
дарит мне первый стих.

Мне вновь предостой дорога.
О, не судите строго!
От непогоды песни
одна ужожи я вальс.
А над закатом —

звезды.

А с берега
смотрят сосны,
петляя мне машут сосны:
И им расставаться жаль.
Весь берег следит за мною
своей широкой земною.
Огромными глыбами леса
раздвинувши лесопорт.
И там, за зеленым молотом,
над глазом, над Братским морем
качается белый парус,
мечтой необъятной горд.

Иннокентий НОВОКРЕЩЕННЫХ
Братск — Ангарск,
август 1968 года.

ВОСПИТАТЕЛИ подростающего ПОКОЛЕНИЯ

28 АВГУСТА ОТКРЫВАЕТСЯ АВГУСТОВСКОЕ
СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

ЧЕРЕЗ два дня в Ангарске начинается работа августовского совещания учителей школ города. В нынешнем году оно будет проходить под знаком состоявшегося в ноябре Всесоюзного съезда учителей, обсудившего важнейшие вопросы коммунистического воспитания учащихся, подготовки в общеобразовательных школах достойной смены строителей коммунизма в нашей стране.

На всесоюзном форуме педагогов было также отмечено, что современная советская школа должна идти по пути дальнейшего развития политехнического обучения и трудового воспитания учащихся. Выпускники общеобразовательных школ должны выходить в жизнь не только во всеоружии теоретических знаний, но и знаний практических, трудовых. В этом направлении большую работу ведут школы Ангарска.

Коммунистическая партия и советское правительство поставили перед работниками общеобразовательных школ задачу — осуществить к 1970 году переход от всеобщего семилетнего ко всеобщему среднему обучению. Это задача огромного значения. Она яркое свидетельство того, как выросла наша страна, какие гигантские шаги она проделала по пути построения коммунистического общества.

Но путь к коммунизму невозможен без образования граждан, высококвалифицированных рабочих и инженерно-технических работников, высокопрофессиональных людей интеллигентного труда. А основы всего этого закладываются в средней общеобразовательной политехнической школе.

Придавая этому большое значение, педагогические коллективы школ города проводят конкретную работу по осуществлению всеобщего, по подготовке к переходу ко всеобщему среднему образованию. Хороших успехов в этом доблелись, например, учительский коллектив школы № 19 (директор Т. М. Коваленко). Здесь с первых дней учебного года заботятся о сохранении контингента учащихся, за каждым учителем в микрорайоне закреплен определенный участок, который он контролирует. В поле зренья школы все, кто должен учиться. Такую же кон-

кретную работу ведут и многие другие коллективы школ города.

Но в осуществлении задачи по подготовке к переходу ко всеобщему среднему образованию есть ряд серьезных недостатков. Так, в нынешнем году только на 84 процента осуществлен набор учащихся в девятые классы и планы по их формированию не выполнены.

Серьезного внимания требует к себе и проблема второгодничества. Еще не все учащиеся переходят из класса в класс. Встречаются случаи, когда некоторые ученики остаются не только на второй год, но и на третий. Такое положение не является нетерпимым. Тем более, что в школах города есть такие коллективы, которые успешно борются с второгодничеством, которые могут служить хорошим примером работы с учащимися. И в первую очередь надо назвать такие школы, как № 10, 17, 27, 25, 5, 22, и другие. Особо следует отметить первые три школы в этом списке.

В школах № 10, 17, 27 работа поставлена на хорошем научно-теоретическом и методическом уровне. Педагогические коллективы постоянно заботятся о воспитании и развитии личности учащихся, непрерывном повышении профессионального мастерства учителя. И самой высокой оценки заслуживает труд таких преподавателей, как Т. М. Носоченко, А. И. Куницына, В. А. Васильева, Е. А. Дмитриева, Л. Е. Бельдеева из 10-й школы, Э. А. Турквич, Г. Д. Ганичева, А. С. Иванова из школы № 27, и многих других.

Нынешнее августовское совещание учителей проходит в момент, когда по всей стране развертывается деятельная подготовка к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В обращении делегатов Всесоюзного съезда учителей говорится: «Учиться у В. И. Ленина глубокому пониманию сложных явлений общественной жизни, принципиальности и идейной борьбе, уметь работать, претворять идейную убежденность в повседневные дела — долг каждого учителя, каждого советского человека!»

И нет благороднее этой задачи у нашего советского учителя.

НОВЫЕ УСТАНОВКИ

Три дня назад на пусковом комплексе полистирола завода пластмасс на нефтехимическом комбинате начался прием сырья для комплексной обкатки всех агрегатов и линий на технологической нитке вспенивающегося полистирола. Пусковая комиссия разрешила дирекции завода начинать комплексное опробование на сырье. Это важный этап пуско-наладочных работ, сегодня к вечеру операторы-аппаратчики обещают получить первый продукт — удлиноразрывный вспенивающийся полистирол. В дальнейшем станет отличным изоляционным и строительным материалом.

Строители, монтажники и киповцы продолжают устранять недостатки по второй нитке комплекса. По плану к концу августа ударопрочного полистирола, прием сырья на установку начен в начале сентября.

Большая работа проводится сейчас на заводе полукоксования Ангарского нефтехимического комбината по реконструкции и вводу в строй новых установок.

Так, на III квартал будущего года намечено закончить реконструкцию установки по производству мощного порошка. Это новое производство будет выпускать в год более 5 тонн продукции.

А в начале четвертого квартала этого года будет введена в строй установка по производству нового катализатора. Освещенная продукция намечена на I квартал 1969 года.

«МОСФИЛЬМ» В ПАРИЖЕ

Московские кинематографисты ведут съемки двухсерийного широкоэкранного фильма «Дело Бориса Савинкова». Сценарий картины, написанный В. Ардаматским вместе с Е. Смирновым и В. Чеботаревым, основан на исторических материалах.

Главную роль — чекиста Федорова играет народный артист РСФСР Юрий Яковлев. Роль Бориса Савинкова поручена народному артисту РСФСР В. Самойлову. Недавно съемочная группа фильма работала на натуральных съемках в Париже.

На снимке: во время съемок в Париже. Артист Ю. Яковлев в роли чекиста Федорова.

Фото Б. Дадвадзе. Фотохроника ТАСС.



ПОСЛЕДНИЙ БОЙ АНИ МОРОЗОВОЙ

(Описание. Начало на 2 стр.)

русского языков, и радистку Аню Морозову. Связным и переводчиком был поручик Ян Мончковский.

Вот что он вспоминает: «...Последний ночной марш мы выдержали с огромным трудом. Мы прошли около 30 километров в страшную осеннюю распутицу. Только выдержка и чувство ответственности позволяли партизанам выставить караулы, четверо самых смелых, сильных пошло в деревню за провиантом. Остальные, кто в чем был, повалились на солому или сено, желая только одного — отдохнуть».

Советский отряд спал в сарае, а польский — в хлеве. На следующий день примерно в 10 утра около 350 гитлеровцев напали на партизан.

Рассказывает Мончковский:

«Два наших часовых были сняты без выстрела, видимо, во сне. Заместитель командира советской группы старший лейтенант Саша Горцов, находившийся в сарае, получая рану в живот. Он успел только сказать: «Вот и все». Потом выстрелил пистолет из кобуры и выстрелил себе в рот».

Когда выстрелы польских партизан отвлекли внимание гитлеровцев, советская группа выскочила из сарая. Командир вместе с Аней отходят последними. От немецкой пули падает советский солдат, Аня спешит к нему на помощь, но, видя, что он мертв, она снимает вражеская пуля пробивает ее ладонь. К ней подбегают польские партизаны Ян Мончковский, Талеуш Завлоцкий и Лешек Смигелский. Времена на переязыку, конечно, нет. Партизаны выводят слабеющую от

потери крови девушку из-под огня и помогают ей добраться до деревни Дзечено. Поскольку враг наседал, раневую Аню партизаны не могли взять с собой. Она была оставлена у крестьянина Новничко, жившего на краю деревни.

Есть несколько версий смерти Ани Морозовой. Одни утверждают, что у нее все же были собаки, которые напали на след девушки. Тогда она бросила в семерых гитлеровцев гранату, а потом стреляла из автомата. Когда кончились патроны, она взорвала себя гранатой. Другие говорят, что Аня зашигалась до последней пули, а последнюю оставила для себя.

Когда вечером в деревню вернулись партизаны, Аня уже не было в живых. В ходе пятичасового боя немцы потеряли 20 человек убитыми и ранеными. Было убито 7 и ранено 4 поляков и советских бойцов.

Аня похоронена в братской могиле в Градзеньске (Варшавское воеводство).

В сентябре 1964 года градзеньской школе было присвоено имя Ани Морозовой.
Мариян Пшедлский.
Журнал «Польское обозрение», № 28, 1988 г.



БОЛГАРИЯ. Крупную победу одержали на четвертом международном балетном конкурсе в Варне советские участницы.

На снимке: выступают победители конкурса советские танцоры, завоевавшие золотые медали.

Галина Рагозина (первое место среди девушек) и Виталий Галюян (первое место среди юношей).

«РОЖДЕННЫЙ В БОЯХ»

50-летию комсомола посвящается кинофестиваль хроникально-документальных фильмов «Рожденный в боях комсомол».

Фестиваль начнется 6 сентября фильмом «Сибирью плененные». С 13 сентября по 15 будет демонстрироваться фильм «Воспоминание о В. И. Ленине», 20, 21, 22 октября — «Подвиг Ф. Э. Дзержинского», 27, 28, 29 — «Герои не умирают», 4, 5, 6 октября — фильм «Страшная бессмертная», 11, 12, 13 — «Всегда с партией», 18, 19, 20 — «Служу Советскому Союзу», 25, 26, 27 — «Великий праздник».

Фестиваль начнется в кинотеатре «Комсомолец». Все фильмы будут демонстрироваться дополнительно на вечерних сеансах.

КИНОНЕДЕЛЯ

«ПОНСК»

Сценарист Евгений Христюк. Режиссеры-постановщики Евгений Христюк, Константин Жук.

Фильм рассказывает о судьбе молодого архитектора, который в самом начале своего жизненного пути столкнулся с необходимостью решать важные этические проблемы. Он не ищет легких путей. Поступок молодого человека не понимает общественность института; не пошла его и любимая девушка Жена. Но зато Северин, так зовут этого героя, нашел правильный путь в жизни.

Роль Северина Серезы исполняет артист Московского театра им. Ленинского комсомола Владимир Кореньин. В роли Жены снималась артистка Людмила Чернякова.

«ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ»

Фильм приключенческий, типа ковбойских. Действие фильма происходит в конце прошлого столетия. Герой —

вожатой американец Джон Гарден получил за меткую стрельбу прозвище Шурленд, а это в переводе с английского означает «верная рука». Это человек сильной воли, бесстрашный, мужественный, благородный; он всегда готов прийти на помощь людям, которым грозит опасность. Авторы сценария Эберхард Кейтлофф, Наталия Сибельус, Фред Деддлер, режиссер Альфред Фрер. В главных ролях снимались популярный английский артист Стюарт Грейнджер.

ХРОНИКА

«ДЕСАНТНИКИ» — производство киностудии Министерства обороны СССР. В фильме рассказывается о жизни и боевой учебе десантников, об учителях и командирах, неустанно передающих свой богатый опыт молодежи. Режиссер — П. Войтецкий.

«ВЛЮБЛЕННЫЕ СРЕДИ НАС» — рассказывает о первом международном фестивале песни, который проходил в Сочи в 1967 году. На фестивале выступали музыкальные ансамбли из ГДР, Венгрии, Румынии и других стран. Производство Ленинградской студии кинохроники.

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Завод КВОНТ — слесарей, токарей, электросварщиков, авто-сварщиков, строгальщиков, фрезеровщиков, слесаря - инструментальщика, токаря-инженера, адм. начальника ОТС, инженера - копистера, инженера по сварке, бухгалтера материальной группы.

Обращаться по адресу: Ангарск, 7-й район, завод КВОНТ. (688)

Комбинат благоустройства — шофера 1-2-3 класса, газозлектро-сварщика 3-4-5 разряда, электрика по автоделу, разнорабочих на дорожные работы. (674)

ОРС АНХК — продавцов в продовольственные и овощные магазины, учеников продавцов продовольственных, посудоприемщиков, буфетчиц, поваров, калькуляторов для работы в столовых. (680)

Партийная и профсоюзная организация КМТС урса Ангарского управления строительства выражает глубокое соболезнование Марии Ивановне Виктора, погибшего при исполнении служебных обязанностей. (680)

ВРЕМЯ ПОДПИСОК

Первого сентября начинается подписка на все газеты и журналы на 1969 год, но уже в августе самые беспокойные друзья печати — общественные распространители начали подготовительную работу на своих участках. Многие распространители уже получили из «Союзпечати» необходимый инструктаж, каталоги и готовы к приему подписки.

Забота о распространителях печати такая — дать возможность каждому работающему ознакомиться с каталогами «Союзпечати», посоветовать в выборе изданий, особенно специальных и производственно-технических, необходимых для работы и учебы, а главное — оформить подписку прямо на работе без хлопот и затрат времени.

В каталогах «Союзпечати» на 1969 год больших изменений в условиях подписки нет, но, как всегда, не указано, какое литературное приложение будет на 1969 год к журналу «Огонек». Дополнительно издательство сообщает, что приложением к журналу «Огонек» будет «Библиотечка отечественной классики», куда войдут следующие сочинения:

- М. Лермонтов — 4 тома.
- И. Крылов — 2 тома.
- Н. Островский — 3 тома.

- С. Есенин — 3 тома.
- А. Голостой — 4 тома.
- А. Чехов — 8 томов.

Стоимость каждого тома 90 коп. Подписаться на приложения к журналу «Огонек» можно независимо от подписки на журнал, а также отдельно на каждое собрание сочинений.

Приложением к журналу «Сельская молодежь» будет «Библиотечка подвига и приключения» — 5 томов. Стоимость библиотечки 4 руб. 95 коп.

Подписка принимается вместе с годовой или полугодовой подпиской на журнал и только с января месяца.

Примем подписки на все советские и зарубежные издания на 1969 год (с января) заканчивается повсеместно на журналы социалистических стран первого ноября, на все остальные издания — 25 ноября 1968 года. После указанных сроков подписка будет приниматься с февраля и последующих месяцев.

Товарищи подписчики, с первого сентября вас ждут «Союзпечать», отделения связи и общественные распространители печати.

Е. КАНДРИНА,

начальник Ангарского агентства «Союзпечать».

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарское профессионально-техническое училище № 12 объявляет дополнительный набор учащихся на 1968—1969 г. по следующим специальностям: каменщики-монтажники и столяры-плотники, возраст пятнадцать с половиной лет, образование 7—10 классов; повара-кулинары, срок обучения 1 год, возраст 17 лет, образование 9—10 классов; повара-кулинары, срок обучения 2 года, возраст пятнадцать с половиной лет, образование 8—10 классов.

Учащимся по специальности повар-кулинар с годичным в двухгодичным сроком обучения в дополнительном наборе общежитие не предоставляется.

Повара-кулинары после окончания училища будут направлены на работу за пределы города Ангарска.

Адрес училища: Ангарск-6, ул. Чкалова, 6, телефоны: 50-73, 53-07, 51-47, проезд трамвая № 1, 4, 5 до остановки «Сантородок».

(716)

12, 14, 16. Я была счастлива здесь, 18, 20, 22. Малый зал — Человек приходит сквозь стену, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛ» — Тихая Одесса, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Душа с черным зазвучала, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. «Топтыжка», 10-10, 11-50, 13-30, 26 августа — Диверсанты, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Лунь» — Ковал дождь и ветер стучат в окно, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Операция «Кобра», 10-20, 13, 15, 17, 19, 21. От Дамаска до Эль-Куейфа (документальный), 12-10, 25 августа — Город враспашку равно, 15, 17, 19, 20-40. Таинственный остров, 10-20, 12-30.

«ОКТАБЕРЬ» — У каждого своя дорога, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 26 августа — Крепкий орешек, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Анна Каренина (3 сени), 17, 20.

КЛУБ пос. КИРОВА* — Фантомы против Скотланд-ярда, 15, 19, 21. (удлиненный) — «Горизонт», 25 августа — киносборник «Никита Кожемяка», 15.

ТЭЦ № 1 — дежурных вспомогательного оборудования котельного цеха (женщин), мотористок ленточных транспортеров, машинистов и помощников машинистов котлов, дежурных слесарей, разнорабочих (женщин), бригадира по разгрузке топлива, грузчиков, слесарей КИП и автоматики, слесарей-сантехников, стрелков в охрану.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 1, ЖКО ТЭЦ № 1, по понедельникам, средам, пятницам с 8-30 до 11 часов дня, или по телефону 7-59-76 в отдел кадров с 8-30 до 17-30, кроме субботы и воскресенья. (679)

Ангарский цементный завод — грузчиков и откосчиков цемента (200—250 рублей в месяц), разнорабочих (мужчин и женщин, 120—140 рублей). слесарей КИП в автоматики, слесарей по ремонту технологического оборудования 5, 6 и 7 разрядов (140—185 рублей), машинистов мостовых и грейферных кранов, слесарей по ремонту грейферных кранов, электросварщиков, газо- и бензорезчиков, машинистов пневмомомерных насосов, мотористов высоковольтных двигателей, машинистов угольных и цементных мельниц в их помощников, штамповщиц, смазчик, машинистов мазутовых установок, слесариков мазута. Одиночке обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров цементного завода, телефон 7-33-33, проезд трамваем № 1 до конечной остановки. (702)



24 августа, СУББОТА
16.00 — ИСТ. Забра — праздник шахтеров.
17.00 — Показывает Москва.
25 августа, ВОСКРЕСЕНЬЕ
17.00 — Показывает Москва.
26 августа, ПОНЕДЕЛЬНИК
19.00 — Телевизионная пальмира.
19.20 — «Осенний день». Документальный киноочерк.
19.30 — Киноленты прошлых лет. «Жизнь моя». Художественный фильм.
21.00 — Показывает Москва.



«АНГАРА» — Майор Вихрь (2 сени), 17, 20-30, 26 августа — Тихая Одесса, 17-30, 19-15, 21.
«МИР» — Верная рука — друг индейца, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10 (удлиненный).
«ПОБЕДА» — Диверсанты, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — По Ветенину, 25 августа — Искателя приключений, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПИОНЕР» — Таинственный остров, 10, 12, 14, 16. Я была счастлива здесь, 18, 20, 22, 26 августа — Андрейка, 10.

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 0-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации в телетайп — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68.